

MAGYAR KURIR

Bétsből, Kedden, Augusztus' 4-dikén 1818.

B é t s.

Itt ilyen Felséges Patens jött-ki: —
„Mi Első Ferentz, etc. etc. Hírül-
adjuk és kinyilatkoztatjuk:

„Minthogy a' Bétsi Congressus
Aktájának következése szerént, 's az an-
nak végrehajtására nézve azolta Párisban
a' mi Felséges Szövetségeseinkel folyta-
tott alkudozásokkal megegyezőleg, már-
most, Ferencz Josef Károly Princz-
nek, a' mi igen szeretett leányunk' Ma-
ria Ludovika Austriai Fő Her-
tzegeasszony, 's Pármai Piaczen-
tzai, és Guastallai Hertzegeasszony'
fijának, Titulusát, Czimerét, Rang-
ját, 's Személyes Állapotját meg-
határozhatjuk, erre nézve az itt követke-
zőket határoztuk - meg:

1) Mi, Ferentz Josef Károly Princz-
nek a' mi igen szeretett leányunk' Má-
ria Ludovika Fő Hertzegeasszony' fja-
nak Reichstadtti Hertzeg Titu-
lust adunk, 's egyszersmind parantsol-
juk, hogy ennekutánna minden Tisz-
ti - karjaink 's általjában vétetvén minde-
nek, szóval és írásban, megszollításban
's hozzáírásban, ötet ily titulusokkal il-
lessék: Fejedelmi Hertzeg 's a' be-
széd' vagy írás' folytában: *Fejedelmi
Hertzegeged.*

2) Megengedjük néki, hogy külö-
nös czímert vegyen-fel 's viseljen, a' melly
czímert egy keskeny arany keresztlinea
által két felé osztott 's a' Hertzegi süveg-
gel 's palástal felékesített tojásdad pais-
ban, két, jobbfelé egymásra lépő arany

Oroszlányok tesznek; 's a' melyhez mi
még, szaporítás végett, mint czímertar-
tókat, két fekete és arany Grifmadarakat
adunk, mellyek tábori-zászlót tartanak,
's melyben a' Hertzegi czímer ismét meg-
jelenik.

3) Princz Ferentz Josef Károly, a'
mi Udvarunkban valamint szintén a' mi
egész birodalmunkban, rangjára nézve,
éppen a' mi Házunkból való Austriai Fő
Hertzegek után következzenek.

Költ a' mi fő és lakó városunkban
Bétsben, Julius' 22-dikén, az 1818-dik
esztendőben, Országlásunknak 27-dik
esztendejében.

Ferentz.

Gróf Saurau Ferentz
Fő Cancellarius.

Gróf Lazanzky Prokop Cseh - Gallicziai Udv. Cancel.	Báró Geizler Ján. Nep. az Austriai Illyriai Udv. Cancellarius Helytartója.	Gróf Mellerio Ják. Lombard - Ve- lencei Udvari Cancellarius.
--	--	--

* * *

A' Felséges Urunk 's Asszonyunk
jelenlétében Jul. 30-dikán estvéli 5 óra-
kor tartattak a' Károly ő Cs. Kö Hertzeg-
sége' fijának keresztelési pompáji az ő
Cs. Fő Hertzege' házában az idevaló
Fejedelmi Érsek által. Ő Felségek kü-
lönösen tsak ezen Egyházi ájtatosságra
jöttek vala be Badenből. Jelen voltak ő
Felségeken kívül a' Cs. Fő Hertzegek 's
Hertzegeasszonyok, 's Sachsen Tétseni
Albert ő Kir. Hertzege is. Kereszt-
atya volt. Koronaörökös ő Cs. Fő Her-

)C *

szépsége. A' tsetsemő Princz Károly Ferdinand neveket vett a' keresztségben.

* * *

Végezete a' VIII-dik számú M. Kurir' 65-dik lapján félbemaradott Circularénak, mely által a' Státus' régibb Obligatzióinak a' magok eredeti állapotokra sorsvonás által való visszatételése, kihirdettetett:

4. §. Az Ó - Obligatzióknak újakká való átalformáltatása, mindenkor a' kivonatott Obligatzióknak liquidáltatása után esik-meg.

5. §. A' vonáskor kijövő Obligatziókat régulaszerént ott kellene újak által való betseréltetés végett beadni, a' hol eddig azoknak interesse kifizettetett: mindazonáltal a' tulajdonosok' szabad választatására bizattatik, hogy a' jobb alkalmazosságra nézve, a' tartományi kassákhoz köttetve lévő Obligatzióikat, ha tétzik egyenesen a' Státus' közönséges Bankó's Adóssági kassájához adják-be.

6. §. Hogy a' beadott Obligatzióknak olyanért való betseréltetődése, melynek ereje szerént a' tulajdonos eredeti értékpénz-interessel való élésbe visszatételik, azonnal megeshessék, megkivántatik, hogy az, legalább 50 forint summáról szolljon. Ha kisebb a' summa, úgy erről egy Utasító czédula adatik, 's az ilyenek új Obligatzióval lejendő feltseréltetése csak azután fog megadni, minekutánna több illy utasító czédulák, 50 forintra vagy többre telnek. (Az itt szóban lévő új Obligatziók és utasítóczédulák' rajzolatja, a' Bétsi Udvari újság mellett kiadattak).

7. §. A' bevivőnek nevek szolló, couponos Obligatzióknak minden még kifizetési időt nem ért interesi couponjaikat be kell adni. A' tulajdonosoknak azokért adatódó Obligatziók hason-

lóképpen a' bevivőnek nevére szollnak 's couponokkal felkészítve lesznek.

8. §. Minden Obligatzióbirtokos kap a' Hitelező kassától a' sorsvonással kijött 's néki általadatott Obligatzióért egy Receptissét, azzal a' megjegyzéssel, hogy az új Obligatziót, vagy az 50 forintnál kisebb summára nézve az utasítóczédulát, mikor veheti kezéhez. Akkor pedig, mikor az adósságról szolló új Obligatziót által veszi, a' Receptissét, annak bizonyosságára, hogy a' dolog eligazított, nevének aláírásával megerősítve visszaadni köteleztetik.

5. §. Így történik a' dolog az olyan Obligatziókkal is, mellyek azért, hogy igen nagyok, részekre osztván több Seriesekben vonattatnak - ki, melly esetben mindazonáltal csak ez a' különbség fordul elő, hogy új Obligatzió a' summának csak azon részéről adatik, melly a' kivonatott Seriesben találtatik, a' régi Obligatzió pedig a' tulajdonosának ismét visszaadatik, minekutánna az a' része, melly a' kijött Seriesben találtatik, az egészből kivételtetvén, arra feljegyeztetett.

10. §. Az új Obligatzióknak valamint szintén az utasítóczéduláknak intereseik is azon hónapnak első napjától fogva fizettetnek, melyben a' szerentse kerékből kivonattattak, azzal a' különbséggel, hogy az utasítóczédulákért azután kezdenek kiadattatni, minekutánna ezek helyett a' valóságos Obligatziók kiadattatnak. Az olyan intereseket, mellyek' kifizettetésének ideje a' kivonás napig eltelt, így szintén a' már ezen időre talám felvételt intereseket, az első esetben a' Státus' adóssági kassája a' tulajdonosnak fizessen-ki, a' második esetben pedig a' tulajdonos a' kassának fizesse vissza, olybets szerént, mint néki fizettetett volt.

11. §. Az új Obligatzióknak intereseik, régula szerént ugyan Bétsben, hanem a' tulajdonosok' kívánságára a' tar-

tományokban is, 's az eredetszerént Hollandiában és Frankofurtumban felvételű adosságoké, azon külső kereskedő Házaknál, kikre ezen intereseknek kifizetése bizattatva van, fél esztendőnként fizettetnek - ki.

12. A' meghatározott nevekre szolló Obligatziók, az azokon már meglévő jegyztetésekkel megegyezőleg ugyan azon nevekre irattatnak által. Az olyan Obligatziókra nézve, mellyeken valamely letartoztatási, tiltási, vagy akár mi egyéb olyan feljegyzés találtatik, melly az interesnek kifizettetését akadályoztatja, azon tisztai kartól, melly a' feljegyzést rendelte, előrevalóképpen engedelmet kell nyerni az Obligatzióinak általirattatására 's a' kivonás' napjáig járó interesnek felvételére.

13. §. A' kivonatott Obligatziókat, a' kivonás' napjától számláván egy esztendő alatt, be kell vinni a' betserélésre. Ezen időszakasznak eltelése után, a' Kassáknak, a' Cs. K. Udvari Közönséges Kamarának különös engedelme nélkül, nintsen hatalmuk a' régi Obligatzióknak újakkal való feltserélésére, és az ilyen Obligatziók' tulajdonosaiknak ezen idő elmulasztása után a' nevezett Udvari fő Hivatalhoz kell folyamodniok.

14. §. Hogy a' Seriesek rendje meg ne zavarodjék, a' külömbkülömb Seriesekben előforduló Obligatziókat nem lehet egygyüvé irni.

Költ Bétsben, Jul. 28-dikán, 1818-ban.

M a g y a r á z a t o k.

A' Státus' egész adósságáról szolló minden Obligatziók, a' mellyekért fizetendő interesek a' magok fél részekre tettek-le, 488 szakaszokra osztattak-fel, mellyek Serieseknek neveztetnek. A' már beváltatott 's eltörlődött Obligatzióknak számaik nem fordulnak elő a' Seriesekben: erre nézve a' kiadatott Obligatziók

Serieseinek laistroma nem mehet mindenütt arithmetikai sor szerént. Minden Seriesnek tsak az első és utolsó számai vagynak feltéve: tehát a' melly számok e' kettők között esnek, mind abba a' Seriesbe tartoznak. Így az első Series kezdődik az 1. számon 's megyen a' 990-nekig, tehát a' mik ezek közt vannak, magok is oda érve, tesznek egy Serieset. Hasonlóképpen a' 200-dik Serieset teszik a' 47295 és 47639 számok közt találtató számú Obligatziók (inclusive). Mikor tehát ez a' Series kivonatik, akkor az ebben lévő minden Obligatzióknak tulajdonosaik elkezdik azoknak eredeti interesét venni. Hogy némelly nagy Summákról szolló Obligatzióknak bizonyos meghatározott részeik közzul egygyik egy, másik más Seriesben fordul elő, ennek oka az, hogy ezen Státus' adósságainak Seriesekre való osztatásában az a' fundamentum vétetett-fel, hogy egy Obligatzió se tölthessen-be valamely Seriesnek egy negyed részénél többet. Így, ha a' 74 Series a' sorsvonáskor ki-jövénd, úgy az abban találtató 67,437-dik számú Obligatzióinak tsak fele, az az, ha 500,000 forintról szoll, tsak 250,000 forintról kezdi venni a' tulajdonos, Conventios pénzben, az eredeti interest, a' másik feléért pedig tsak akkor, mikor a' 75-dik Series kivonattatik, melybe a' másik 250,000 forintokból álló summa tartozik.

Az is fundamentomul van véve ezen Seriesekre való osztásban, hogy egy-egy Series akkora tőkepénzt foglaljon magában, melynek eredeti egész interese 50,000, vagy leszállított interese 25,000 forintot tegyen. Hanem hogy igen sok tőkepénzeket eldarabolni ne kelljen, több helyen megtörtént, hogy egy Seriesnek interese 26,000 forintra is telik, hanem osztán a' következő Series annyival kisebb.

*
*
Az itt leirt sorsvonás, a' közönséges
) (**

Udvari Kamaránál lévő Udv. Tanácsos, mint Cs. K. Biztos Ritter Fuljod Claudius, és a' Nemzeti Bankó Küldöttje Bank-Direktor Ritter Steiner Melchior urak jelenlétében, a' folyó Aug. első napján a' meghatározott módon *először* véghez menvén, a' 199-dik Series jött-ki, melyben külömbkülömb interesnemű, Udvari Camerális Obligatziók, 's ezek között öt nem egész részűek találtnak, úgy mint:

Nro. 40,898	$\frac{1}{5}$	részszel
— 47,250	$\frac{1}{2}$	részszel
— 47,258	$\frac{1}{2}$	részszel
— 47,263	$\frac{1}{2}$	részszel
— 47,268	$\frac{1}{2}$	részszel

Az egész summa, melly ezen Seriesben kijött, teszen 1,320,000 forint tőkepénzt, melynek esztendőnként való interese, leszállított mérték szerint, 25,650 forintokra telik.

* * *

A' kegyes szívekre nézve nagyon buzgó ájtatosság ment véghez Bétsben a' Saleziana Apátság' klostromában Jul. 23-dikán. Végh Amalia, Valóságos Cs. K. Titkos Tanácsos a' Sz. István M. K. Rendje Kommendátori Keresztese, T. N. Baranya Vármegye' Fő Ispánya Országos és Provinczialis Fő Biztossági Igazgató Nagy Méltóságú Végh István úr ó Excelentziaja' leánya, ki, mint annak idejében megirtuk, tavaly April. 14-dikén a' nevezett klostromban Szerzetes ruhát, a' Felséges Aszszonyunk' tulajdon kezéből fejér fátyolt, 's ugyan tsak ő Felsége' kegyességéből ezen emlékezetes történetre nézve Karolina klostromi nevet kapott vala, Mennyei hivattatásához hűséges maradván, a' Szerzeti szent fogadást az előlnevezett napon letette, 's már most fekete fátyolt vett-fel ugyantsak Felséges Aszszonyunknak kezeiből. Ephésusi Püspök 's Apostoli Nuntzius Leardi úr tette az Egyházi ájtatos czeremoniás

szolgálatot, mellyen a' Karolina édes Anyja, született Almásy Gróf Nagy Méltóságú Véghné Aszszony is, belső épületes buzgósággal jelen volt.

Orosz Birodalom.

A' Pruszsus Király Julius' 4-dikén méltóságához illő nagy pompával tartotta Petersburgba való bemenetelét, estvéli 6 óratájban, minthogy reggeltől fogva majd egész 5-tig mint ha töltötték volna úgy omlott az eső. Felderülvén ekkor az idő, meszsziről jelentette az ágyúdurrogás a' fényes seregnek a' Moskaui kapuhoz való közelgetését, 's nem soká a' felfelé repülő rakéták, az erőség' bástyáira kivonatott ágyuk' durrogása, minden harangok zugása, 's a' nép és katonaság' hurra-kiáltozásaik a' koronás fejeknek megérkezését is hirül adták. Elöl a' két Monarkhák, a' Pruszsus Koronaörökös 's a' Nagy Hertzeg lovagoltak számos kísérellel. Azután következtek az Udvari gála hintók, mellyekben a' Császárnék 's a' Nagy Hertzegné Mária Alexandra Feodorowna (a' Pruszsus Király leánya) ültek. Ezeket Kozák testörző csoportok kísérték. A' Kasáni Fő Püspöki templomnál, annak igen méltóságos fedett 's oszlopos folyasóit a' Felségekre várakozó fényes sokaság lepte vala el, a' hol a' Felségek leszállván 's a' templomba bemenvén, annak fő ajtajánál, a' hozzátartozó papoktól körül vétetett Metropolita által, keresztel és szentelt vízzel fogadtattak. A' nagy templomból gyönyörű Orosz Egyházi muzsika és éneklés zengedezett az oda belépő Felséges útasok' elejébe, kik itt háláadó imátságaikat végezvén, innét útjokat a' Császári kastély felé folytatták, mellynek nagy udvarain a' Testörző seregnek minden féle, Dragonyos, Huszár, Ulánus 's egyéb tsapatjai parádéztak. A' Középgráditshoz megérkezvén, a' Király Ersébet, 's a' fija a' Koronaörökös, Mária Csá-

szárnét, a' Császár pedig Alexandrát a' Nagy Hertzegnét, a' graditson fel 's az Udvar 's a' Státus' nyoltz elsőb rangú tisztjeivel telyes szálakon végig, a' Királynak szállásul szolgáló szobákig vezették. Estvére az egész város megvilágosított, 's a' sokaság, a' szép muzsikai zengések mellett való le 's fel sétálással tsak nem virattig töltötte idejét.

A' Király Jul. 16-dikáig Petersburgban maradni, innen az nap' vissza indulván, utját, Memelen, Dantzkán, és Stargardon által Berlin felé folytatni, 's oda Julius' 29-dikére megérkezni szándékozott.

Frantzia Ország.

Generál-Lajtnánt Canuel, a' ki ezen új özszeesküvésben, aszzerént, mint az eddig közönségessé lett környűllások mutatják, a' főbb figurázó személy, 's a' körül azt irták vala az újságlevelek, hogy magát elrejtette volna, Julius' 21-dikén véletlenül előállott a' közönség' elejébe, a' melly történetet 's átaljában az ő egész ügyét tsak úgy lehet megérteni, ha az itt következő megjegyzések megolvastatnak: —

Ő most, mlnt Ultra-Royalista, két nagy perbe van keveredve, tudniillik a' mostani özszeesküvésért, és azon lármákért, mellyek Lyonban tavaly elő fordultak. Irtuk volt akkor, hogy ötöt a' Király, mint a' 19-dik katonai osztálynak Kommandánsát, Lyonba, ezen Osztály' fő városába küldötte vala, mely időben ugyan ott Senneville nevű tisztviselő volt a' Politztai fő Biztos, a' ki hasonlóképpen Párisból küldött oda. A' láрма Lyonban folyt; az Országlószékhez szüntelen érkeztek a' tudósítások; Senneville is megküldözte a' maga tudósításait; azonban az embereknek elfogdosztatása, tömlötzeztetése, ölettetése, a' helyet hogy szünt volna, inkább gyarapodott, mind addig,

míg a' Király Marmont Marschalt ilendő hatalommal felruházván oda küldötte. Ő oda érkezvén a' dolgokat vizsgálás alá vette, számos tiszteket maga mindjárt letett, Canuel, a' Király maga nem soká az Osztályos Komandánságból elmozdította, a' fogházakat Marschal Marmont megüressítette, a' foglyokat, igen keveset kivéven, elbotsáttatta, 's ekképpen az egész lármát szép módon eltsendesítette. E' nem tettelt a' láрма' gerjesztőinek; ezekazután azok ellen kezdetek tüzeskedni, kik azt eltsendesítették. Ezeknek oltsárlására motskolódó irásokat adtak ki közönségesen. A' motskolódás leginkább Senneville 's a' Marschal Marmont Generálstábját illette, melyre nézve ezen Stábnak Kommandánsa Oberster Fabvier vette a' pennát 's egy irást botsátott nyomtatásban a' közönség elejébe, melyben fundamentomosan előadta a' Lyoni nyughatatlankodásnak egész mivoltát. Ez az irás azonközben Gen. Canuel 's az ő részeseit még jobban felingerlette, ki is ezért a' Királyhoz irván, azt kívánta, hogy ő Felsége rendeltessen Katonai vagy akár mi fele biztosságot a' dolognak megvizsgálására 's az ő rágalmazóinak megbüntetéssekre. Erre a' Király' nevében a' Hadiminister azt felelte, hogy a' Király nem találja ezen tárgyat oly tulajdonságúnak, hogy különös biztosságot kellene megvizsgálására kinevezni. Canuel tehát a' közönséges fenyítő ítélőszékhez folyamodván, rágalmazási pert indított emezek ellen. Az ítélőszék napot határozott a' pereseknek megjelenéssekre. Julius' 21-dike vala, melyre egyrésztől ő (Canuel), a' másik részről pedig Senneville és Oberster Fabvier meghivattattak, hogy magok mellé Prokurátorokat vévén, azokkal a' törvényszék előtt jelenjenek meg. —

Ezen napot nem tsak a' peresek, hanem az egész közönség nagy figyelemmel várta. De mi történik! az alatt ki-

rudódott, hogy özszeesküvés van munkába vétetve; annak sok részesei elfogattattak; Canuel sehol meg nem találta, 's azért irásai elvették; azonközben Julius' 21-dike is elkövetkezett, 's mindennek elbámulására, a' peresek mind hárman, Prokurátorokkal egygyütt a' törvényszék előtt megjelentek. — Canuel kikérvén és megnyervén, hogy szollhasson, egy irást olvasott-fel, melynek e' volt fontosabb foglalata: —

„Midőn engem' a' Király a' 19-dik Katona Osztály' vezérévé nevezett, 's én egész iparkodással a' lázzasztók' kitanulásán 's a' lázzadás' eltsendesítésén dolgoztam, nem gondoltam, hogy engem a' Király' és Státus' ellenségei még valaha azzal vádolni mérészeljenek, hogy én tulajdon magam lettem volna az, ki a' lázzadás' tüzet élesztettem. Még annál is kevesebbé gyanithattam, hogy az az idő is elkövetkezhetik, melyben oly gyanú támad ellenem, hogy én azon Fejedelem ellen, kinek hűséggel és egyeneséggel szolgáltam, özszeesküdtem legyen. De még se' szöktem én ám el, mint az újságok elhírelték, 's mint az utzákon kikiáltatták. Tsak ezt akartam véghez vinni, hogy ma ezen ítélőszék előtt megjelenhessek. Nem gondoltam azzal, hogy a' rágalmazók veszett nevet költenek föllem, tsakhogy ma ezen ülésben megjelenhessek 's kinyilatkoztathassam, hogy én tett vádlásom mellett megmaradok, 's a' pert ellenségeim ellen állhatatossággal folytatni fogom, melly mind reám mind pedig néhány előttem igen bétés tisztviselőkre nézve nagyon fontos. Ha én, mint az özszeesküvés' részese, az elfogattatásomra kiadatott parantsolatnak engedelmeskedtem volna, most én is szerentsétlen társaimmal (*Songivel* 's a' többekkel) fogságba záratva

halgatni kénytelen volnék, 's itt előttetek nem beszélhetnék. Ezért el-lodultam vala kevés napokig a' tusakodás' helyéről: de tanátslom ellenségeimnek, hogy ezért magokat el ne bizzák. Esküszöm, hogy nem hagyom én a' győzedelmet egy könnyen az ő kezekben, 's nékem lelkiismeretem mondja, hogy ellenségeim rajtam nem győzedelmeskednek. Kevés ideig ugyan örvendezhetnek, mert megvallom, hogy a' környulállásokon oly változás esett, melly az ellenem való gyűlölség' munkájának annyira kedvez, hogy némelly jó akaróim sorsom miatt megijedhettek. Alig adtam-be azok ellen való panaszomat, kik a' Lyoni lázzasztással rágalmaznak, 's már azzal vádolnak hirtelenséggel, hogy a' Király ellen özszeesküdtem legyen. Illy fogás alatt legjobb barátaimat elfogdosták; 's mind az én mind az ő papirosaikat elvették, a' mellyek között vannak minden leveleim, a' Ministereknek minden hozzám küldött parantsolataik, 's az ő hozzájuk küldött válaszaik; 's ekképpen két özszeesküvésbe akarnak keverni, mellyek közzül az újabbal tsak oda céloznak, hogy a' régibbet hitelessé tegyék általa. Husz esztendeje hogy ugyan ezen emberek ugyan ezen eszközökkel élnek; világosságra kell az ő mesterkedéseiket hoznunk. Hanem minekelőtte ezen munkát folytathatnám, a' papirosaimat vissza kell kapnom: tehát azt kívánom, hogy a' per, mellyet elkezdtem, függesztés-fel addig, míg az özszeesküvés fellett támadott kérdés eligazittatik. Én semmit se' félek, mert engem' lelkiismeretem oltalmaz; akár mi történyék személlyem ellen, esküvéssel erőssítem, hogy utolsó lehellésemet is Királyomért és hazámért teszem.“ — (*Folytatása alább a' Toldalékban következik*).

Száz forint huszas pénzért, adtak Váltó czédulában: —

*Jul. 31-dikén 234 $\frac{1}{4}$ — Aug. 1-ső napján 227 — 3-dikán 220 $\frac{1}{2}$ — forintot.
A Marhahúsnek fontja Bétsben, Augustusra, 25 krajtzárra határozatott.*

Hazai Dolgok és egyéb Toldalékok.

Magyar Ország.

Miskolcz Jul. 19-dikén. Julius' 19-dik napja nekünk Miskolcziaknak szomorúságnak napja vala, az is leszen örökké, e' nyombélieknek; mellyen Fő Tisztelendő Greskovits Ignátz, eddig Egri Titularis Kanonok, a' Miskolczi Papi kerületnek V. Esperestje, több T. N. Vármegyék' Tábla Birája, és a' mi elfelejthetetlen Plébánusunk, tőlünk elbuzott: mindenkor kívánva szemléltük őtet a' prédikáló helyre jönni, ma bádgyadó fájaalommal láttuk — nem is ok nélkül

Mert sok derék, és olly Plébánusaink valának a' le-húnt században, kik többnyire (mint ez is) Káptalanbéliek lettek, és ketten közülök, még Püspökök is, mint Gusztonyi Nitrán, és Miklósy Nagy Váradon, de ehez fogható kevés volt; ugyan azért méltán ázott ma minden Ortza, méltán kesergett, kesereg is minden szív, mellyben még egy parányi Religió van; mert ebbéli veszteségünk (betsület mindennek) nem tudom mikor? és kibem leszen kipotolva? Ugyan azért ha legközelebb Posony szánta Fő Tisztelendő Strajter József, Plébánusát, méltán sirathatjuk mi is e' miénket, de fájdalom! már csak volt miénket, mivel ezentúl Egere' — —

Ő nálunk egy valóságos Lelki Ember volt, a' ki egész tehetségét, nekünk szentelte, és arra fordította, miképpen tegyen nem csak lelki, hanem testiképpen is boldogokká? Az ő ajtaja nekünk mindig nyitva volt; mert atya volt minden árváknak, pártfogója az özvegyeknek, segítője a' szegényeknek, vigasztalója a' szomorúaknak; úgy hogy senki tőle, és előle el nem mehetett, vigasztaló megnyugtató nélkül.

Ő mint Viceesperest három új Plé-

bánust hozott-be; tizen egy oskolát, és egy olly Cassát állított-fel, melyből a' szegényebb papok, oskola mesterek, és tanulók segedelmet vesznek; a' régi oskolákat új lábra állítván a' tanítókbba új lelket, a' tanulókbba új kedvet öntött, csak itt helyben a' felső városban új plébániát, és oskolát, az alsóba pedig a' leányok számára különös tanítót, és iskolát hozott-be —

Az alsó Plébániát minden tekintetben olly fényes, és virágzó állapotba helyeztette, hogy a' mellyet eddig kerültek, most a' papságnak fénye kívánja. Ő a' kibuzgó pap volt az Óltárnál, ékesen prédikált a' Cathedraban, bölts tanátsoló a' nehéz ügybe, adakozó a' szükségbe, igazság szerető az ítéletbe, nyájas a' társaságba, vendég szerető a' házába, rendtartó az udvarába, pontos a' hivatalába, minden Vallásuaknak megnyervén szeretetét, elvesztésén közös a' bánkódás. Vezessen nagy férjfiú! az Isten' Angyala, régen érdemlett pályádra szerentsésszen; követnek az árvák könyei, a' szegények áldási, minyájunknak szives óhajtási, még egyszer kérvén, hogy

el ne felejts minket
szerető nyájjadat.

P o s o n y.

Az itt kijövő újságlevelek egy nagyon gonosz embert illető nyomozó irást hirdettek-ki. A' neve ezen embernek, melly alatt Posonyban tartozkodott, *Konstantin Demeter*: de bizonyosan még csak születése' helyét se' tudják, csak gyanítják, hogy Török *Görögországból*, Albaniából, Jaminából való volna. Melly nagy mértékben birta sokak' bizodalját, mind addig, mig végre foga' fejérét kimutatta, megtettzik abból, hogy millióra számlálják a' tsalásait; a' Posonyi Deák

Újság 2 milliónál többre teszi az ő hátra hagyott adósságait.

E r d é l y.

Császár és Király ő Felsége, az Erdélyi Határőrző 2-dik Székely Regimentben Kapitány Moritz Josef urat, harmintz esztendőök olta tartó katonai vitéz szolgálóját, 's ezek mellett egyéb érdemeit 's különösen azokat, mellyeket, mint a' Székely határszélien fennállott Pestisi-Biztosság' Előülője szerzett magának, minden takasztatás nélkül megnemesíteni kegyelmesen méltóztatott.

E l e g y e s D o l g o k.

(Folytatása az ott-fenn félbe szakadt Frantzia cikkelynek).

Canuel után a' *Faburier* és *Senneville*' Prokátorok, *Mauguin* és *Dupin* beszéltek. Ezek azt kívánták, hogy folytattassék a' per, mert erre nézve nem kívántatnak Canuelnek az irásai. A' *Faburier* és *Senneville* kötelességeik megmutatni, hogy nem igaz a' mivel őket Canuel vádolja, 's több effélek. — Végetre rövid tanácskozás után azt határozta az ítélőszék, hogy Augusztus' 1-ső napjáig ne tartsanak ülést. E' történet délután 2 órakor, a' midőn Canuel az ítélőszék szálájából egyenesen az özszeesküvészi Kikérdező Biróhoz mentén, ekkor (Jul. 21-dikén) az ő kikérdezéséhez mindjárt hozzá fogott. — Jul. 22-dik's 23-dik napjain az ő 2-dik's 3-dik kikérdezése is megesett. — A' 2-dik után a' *Conciergerie* nevű fogházba kísértetett 's zárattatott.

* * *

Morilló felett ezen napokban mind disputáltak a' külső országi 's kivált az Anglus levelek, hogy meghalt-é, vagy él? — szerentséjekre, hogy ne kelljen tovább a' fejeket törni, a' *Loyd* kávéházában egy levelet függettetiek ki, a' melly *Kadiks*bol jött és a' melyben az

erössítettik, hogy *Morilló*, a' helyett. hogy meghalt volna, oda *Kadiks*ba meg érkezett: de csak azért jött-el Amérikából, hogy az oda evezni készülő nagy expedíziót a' tulajdon maga szemei előtt organizálhassa, 's útnak indulását siettesse.

* * *

Austria. — Itt *Julius*' két utolsó heteiben szörnyű meleg napok jártak. — *Augustus* hives essözéssel köszöntött-be.

H a z - e l a d á s.

Miskolczon a' piatz uttzán, leg jobb helyen, és a' leg újabb izlés szerent már csak nem egészen felépült 's kő-sindellel fedett egy új ház eladandó. Mellynek egészséges, és szép kinézésén kívül tágas udvara 's kertje is van, a' melly alatt a' *Szinva* vize folyik, az épület fel ház, öszveséggel az alsó és felső tractuson vagyon 6 egészen elkészült szoba, egy konyha, és egy kamara, az épületnek a' piatzra néző része alatt egy hármás pintze, fa, és kotsi szin, hat még el nem készült szoba, két konyha és egy pintze, az udvar kertel együtt 66 öl hosszúságú, és 6 $\frac{3}{4}$ öl szélességű. Mind ezeken felől van ezen épületben még egy a' piatzra nyiló mind külsőképpen bátorságosan mind belsőképpen minden megkívántókkal csinosan elkészült bolt, és ennek végebe egy magazin. A' ki ezen házat megvenni szándékozik, jelentse magát, *Miskoltsi Kereskedő Dursza Miklós* Urnál.

B o r b é l y m ű h e l y - e l a d á s.

Titt. Miskoltzy Pál examinált Seborvos úrnak *Győr* Királyi belső városban igen jó helyen lévő *Borbély-műhelye* még *Szent Mihály* napig áruba bortsáttatik és eladatik: melyre nézve azok, kiknek megvásárlására kedvek van, felölle magánál a' tulajdonosnál bővebben értekezhetnek.